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Ata 04 – 2024.

No décimo dia do mês de dezembro de 2024, se reuniram no auditório do 

Museu  Histórico  Willy  Barth  o  presidente  do  Conselho  Municipal  do 

Patrimônio Cultural de Toledo (CMPCT), Leandro de Araújo Crestani, a vice 

presidente Manuela Vanzzo Flores, o secretário executivo do CMPCT, Felipe 

de Andrade Sanches, a Secretária Municipal de Cultura, Priscila Kassandra 

Turetta e o museólogo Luan da Rosa Pacheco, como suplente da Secretaria 

Municipal de Cultura para reunião ordinária do CMPCT.

A reunião iniciou com a apresentação das pautas, que foram aprovadas por 

unanimidade  por  todos  os  presentes.  Em seguida,  o  secretário-executivo 

passou a ler  a Ata da Reunião Extraordinária 02, que foi  aprovada pelos 

presentes. A vice-presidente pediu para incluir na Ata que a notificação foi 

elaborada  e  encaminhada  ao  proprietário  no  mesmo  dia  da  reunião 

extraordinária 02.

Em  seguida,  iniciou-se  a  segunda  pauta  da  reunião,  que  tratava  do 

tombamento da Igreja Ucraniana do distrito de Ouro Preto. Até o momento da 

reunião,  o  vereador  “Beto”  Scain  não  tinha  entregue  o  documento  de 

declaração de anuência dos proprietários do terreno, onde fica localizado a 

igreja. Essa situação impedia o andamento do processo de tombamento.

Foi proposto uma nova reunião extraordinária online, assim que o documento 

fosse recebido, para dar continuidade ao processo de tombamento da Igreja 

Ucraniana, onde todos os presentes concordaram.

O seguinte tópico abordado na reunião, foram os objetos históricos presentes 

no espaço do auditório do Centro Cultural Ondy Helio Niederauer, onde o 



museólogo Luan da Rosa Pacheco apresentou slides com fotos da atual 

situação dos objetos, situação de conservação, documentação e legislações 

pertinentes quanto a destinação os objetos. Luan atualizou o conselho sobre 

o  poder  de voto  dos presentes para a  destinação dos objetos históricos, 

tópico previsto no Plano Museológico da Instituição. Ao todo são 19 objetos 

apresentados ao conselho. Os membros do conselho entenderam a situação 

e  a  necessidade  de  possível  descarte  ou  reincorporação  e  restauro  de 

objetos ao acervo do Museu Willy  Barth,  mas por  estar  em momento de 

transição de governo municipal, não seria prudente deliberar e definir destino 

para esses objetos durante essa reunião.

Foi  proposto  pelo  presidente,  pela  vice-presidente  do  conselho  e  pela 

secretária de cultura que essa questão pudesse ser apresentada na câmara 

dos  vereadores,  onde  seriam  apresentados  os  objetos,  a  situação  e 

possíveis destinos como o descarte, o restauro ou a reincorporação. Ao fazer 

isso seria publicizado e teria transparência em um possível descarte destes 

bens. 

Todos os presentes concordaram e decidiram que essa questão seria levada 

à câmara dos vereadores, através do CMPCT, onde seria apresentado toda a 

situação  desses  objetos  e  assim  chegar  a  uma  deliberação  do  destino 

desses objetos.

Após essas tratativas, a reunião se encerrou.


